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1. Active Workspace Grundlagen

2. Arbeiten mit Daten

3. Classification Manager

4. What‘s new 2312
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/// 1.

ACTIVE WORKSPACE  
GRUNDLAGEN
▪ Login

▪ Startseite

▪ Einstellungen

▪ Seitenlayouts

▪ Übung



Login Active Workspace
Starten von Teamcenter durch Öffnen eines Browsers 

und z.B. Klicken auf Teamcenter in der 

Lesezeichenleiste:

Anmelden durch Eingabe von Benutzername     und 

Passwort    .

User Name: tcadmin

Password: tcadmin
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▪ Globale Navigationsleiste

▪ Arbeitsbereich

▪ Kacheln

Startseite

▪ Globale Volltextsuche

▪ Einstellungen
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Einstellungen
Über Profil erhalten Sie Informationen zu Ihrem 

aktuellen Projekt, Ihrer aktuellen Gruppe und Rolle. 

Es ermöglicht das Anzeigen und Bearbeiten Ihrer 

Profileinstellungen und erlaubt Ihnen das 

Abmelden von Active Workspace. 4
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Globale Navigationsleiste
Über Previous Location kann man zur vorher 

aufgerufenen Seite gelangen.

Über Home gelangt man zurück zur Startseite.

Folder ermöglicht die Organisation Ihrer Arbeit und 

Daten. 

Inbox öffnet eine Übersicht Ihrer aktiven Aufgaben.

1

2
1

2

3

4 3

4



Arbeitsbereich Kacheln
Die Kacheln im Arbeitsbereich ermöglichen 

den Zugriff auf häufig verwendete 

Funktionen. 

Zusätzlich bieten sie die Möglichkeit weitere 

Applikationen zu starten (wie z.B. 

Klassifizierung, Change-Management etc.)
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Über die Kachel Folder wird eine Ansicht geöffnet, 

die Zugriff auf alle eigenen Ordner, Unterordner 

und deren Inhalt bietet.

Arbeitsbereich Folder
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Objektinformationen
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Layout Objektseite
Auf der Registerkarte Overview werden allgemeine 

Informationen zum Objekt angezeigt.

Content zeigt die Stücklistenkomponenten.

Classification enthält Informationen der 

Klassifizierungsmerkmale.

Der Tab Where Used zeigt die Verwendung und die 

referenzierten Objekte.

Attachments zeigt angehängte Dateien und 

Dokumente.
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Layout Objektseite
History enthält Informationen zu den 

Änderungsständen.

Über die Lupe kann eine Globale Volltextsuche 

gestartet werden. 

Die Primäre Symbolleiste enthält Befehle, die auf 

das angezeigte Objekt anwendbar sind. Zum Beispiel 

öffnen, kopieren, ausschneiden, etc.. Weitere Befehle 

können über die drei Punkte angezeigt werden.
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Layout Suchseite
Symbolleiste

Filter

Symbolleiste Suchergebnisse

Kontextsuche

Ergebnisliste

Objektinformationen

Registerkarten
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ÜBUNG
1. Starten Sie Teamcenter AW Client im Web Browser

2. Melden Sie sich an mit 

Benutzername= tcadmin

Passwort = tcadmin

3. Machen Sie sich mit der Benutzeroberfläche vertraut

4. Öffnen Sie den Arbeitsbereich Folder und navigieren Sie zum Ordner 

Home –> 01_Active_Workspace_Basis –> Arretierung

5. Selektieren oder öffnen Sie das Objekt ARR_Arretierung-BG

6. Machen Sie sich mit der Objektseite vertraut



/// 2.

ARBEITEN MIT DATEN

▪ Objekte anlegen

▪ Objekte suchen und finden

▪ Objekte öffnen in CAD

▪ Übung



Objekt anlegen
Über Add to oder New wird das Fenster zum Anlegen eines Objektes geöffnet. 
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Objekt anlegen
Im ersten Schritt wird der Objekttyp gewählt, z.B. 

„Design“. 

Nach der Typauswahl die Eigenschaften befüllen:

ID

Änderungsstand

Name 

Beschreibung
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Objekt anlegen
Pflichtfelder sind mit einem blauen Stern 

gekennzeichnet.

ID und Änderungsstand können ebenfalls manuell 

eingeben werden.

Sobald alle Pflichtfelder befüllt sind, kann die Eingabe 

mit Add abgeschlossen werden.
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Gewünschte Objekt Revision selektieren.

Anschließend Open in der Primären Symbolleiste anklicken.

Open in NX auswählen.

Öffnen in NX
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Öffnen in NX
Anschließend wir das gewählte Objekt 

in NX geöffnet. 
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ÜBUNG
1. Öffnen Sie den Arbeitsbereich Folder und selektieren Sie den Ordner „Newstuff“

2. Führen Sie die Schritte zur Objekterstellung durch

3. Öffnen Sie das soeben erstellte Objekt in einem neuen Browser-Tab

4. Öffnen Sie das neu erstellte Objekt in NX indem Sie in der primären Symbolleiste 

das Symbol „Open“ und „Open in NX“ anwählen

5. Optional: Öffnen Sie das Objekt ARR-Arretierung-BG in NX 

(Home –> PLMC2024 –> 01_Active_Workspace_Basis –> Arretierung )



/// 3.

CLASSIFICATION MANAGER

▪ Classification Manager

▪ Objekt klassifizieren

▪ Übung
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Classification Manager
Als Administrator ist es nun möglich in 

Active Workspace den Classification 

Manager zu nutzen.

Der Classification Manager bietet ein 

Dashboard für eine allgemeine 

Übersicht.
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Classification Manager
Weiterhin können Nodes, Classes, 

Properties und KeyLOVs definiert und 

formatiert werden.
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Classification Manager
Weiterhin können Nodes, Classes, 

Properties und KeyLOVs definiert und 

formatiert werden.
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Classification Manager
Weiterhin können Nodes, Classes, 

Properties und KeyLOVs definiert und 

formatiert werden.
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Objekt klassifizieren
Selektieren Sie ein Objekt und 

wechseln Sie auf den Reiter 

Classification.

Klicken Sie auf Add und wählen Sie 

die gewünschte 

Klassifizierungsgruppe.

Befüllen Sie die 

Klassifizierungsmerkmale.

Schließen Sie den Bearbeitungsschritt 

mit Classify ab.
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ÜBUNG
1. Öffnen Sie den Arbeitsbereich Folder und navigieren Sie zum Ordner 

Home –> PLMC 2024 –> 01_Active_Workspace_Basis –> Arretierung 

2. Selektieren Sie das Objekt ARR-Senkschraube-ET oder öffnen Sie es in einem 

neuen Browser Tab

3. Führen Sie die Schritte zur Objektklassifizierung durch



/// 4.

WHAT‘S NEW TC2312



Objektinformationen und Optionen

Position der Primary Toolbarleiste von rechts nach oben verschoben.

Layoutänderungen
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Active Folder
Active Folders speichern 

vorderfinierte Suchkriterien und 

geben die übereinstimmenden 

Ergebnisse zurück.

Es können Hierarchien erstellt 

werden, um ähnliche Suchen zu 

gruppieren. Standardmäßig 

werden die Kriterien des 

übergeordneten Ordners 

übernommen.

Die Kriterien der 

untergeordneten Ordner können 

verfeinert werden.
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Anzeige des Freigabestatus in Tabellen
Präferenz AWC_TableIndicatorDisplay steuert, 

wie die Daten in der Spalte Release Status

angezeigt werden sollen:

▪ Symbol mit Text

▪ Nur als Symbol

▪ Nur als Text
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Change Owner
Wird die Ownership geändert, können referenzierte 

Objekte mit ausgewählt werden.
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Sind mehrere Umgebungen in einer Infrastruktur vorhanden, kann diese in der visuellen Anzeige 

dargestellt werden.

Die Anzeige wird über die Präferenz AWC_Display_Environment_Info gesteuert.

PLMC2024$#ed0f87$light

Anzeige der Benutzerumgebung
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Indexer
Der Bereich „Active Admin“ 

beinhaltet ein Indexer und 

Suchverwaltungs-Dashboard.

Indexer kann als Dienst installiert 

werden.

Synchronisierungs- und 

Vorschlagserstellungsabläufe

können als Dienst ausgeführt 

werden.

Indizierung großer Datenmengen 

mit dem Synchronisierungsablauf 

können mithilfe einer Stapelgröße

begrenzt werden.
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VIELEN DANK!
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VIELEN DANK!
BEI FRAGEN FINDEN SIE UNS AM STAND 22




